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aan ZUHAL DEMIR
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Overstromingen  -  Individuele beschermingsmaatregelen  -  Spaarbekken Pauwelsbeek

Naar aanleiding van de zware overstromingen van november 2010 in Zuid-Oost-
Vlaanderen werd in 2015 een ambitieus riviercontract gesloten tussen de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM), de provincie Oost-Vlaanderen en de lokale besturen, waarin 
een heel aantal maatregelen werden afgesproken. De aanleg van het spaarbekken aan de 
Pauwelsbeek is één van de belangrijke maatregelen om een dergelijke overstroming in de 
toekomst te kunnen voorkomen.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 169 van 6 december 2019 stelde de 
minister dat er op het moment van haar antwoord een omgevingsvergunning in opmaak 
was nadat een juridisch dispuut was uitgeklaard.

1. Kan de minister een stand van zaken geven inzake de aanleg van het spaarbekken 
Pauwelsbeek door de VMM? Hoever staan we inmiddels in dit proces?

2. Wanneer kunnen de uitvoering, de afwerking en de ingebruikname van dit 
spaarbekken worden verwacht?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 218 van 16 november 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Momenteel is de stroomafwaartse dijk van de onderste trap van het wachtbekken op 
de Pauwelsbeek afgewerkt in samenwerking tussen de Vlaamse Milieumaatschappij, 
het agentschap voor Wegen en Verkeer en de gemeente Maarkedal. De VMM legt thans 
– in permanent overleg met het departement Omgeving – de laatste hand aan de 
bouwtekeningen van de klepstuw die in deze dijk moet gebouwd worden. Dan kan de 
nieuwe omgevingsvergunningaanvraag formeel ingediend worden bij het departement 
Omgeving. Omdat de aanleg van het wachtbekken – in het bijzonder door de Stichting 
Omer Wattez, daarin gevolgd door de Raad voor Vergunningenbetwistingen - als 
zonevreemd wordt aanzien, zal het departement Omgeving een speciale procedure 
moeten hanteren om tot de aflevering van een geldige omgevingsvergunning te komen. 
De Vlaamse Milieumaatschappij verhoopt om rond mei 2021 een geldige 
omgevingsvergunning voor de bouw van de onderste trap van het wachtbekken op de 
Pauwelsbeek te bekomen. De bovenste trap van het wachtbekken wordt - in onderling 
overleg tussen de VMM, de gemeente Maarkedal en de betrokken landbouwer, eigenaar 
van het huiskavel waarop deze trap voorzien was – niet meer uitgevoerd.

2. Gelet op de tijdsduur die verlopen is tussen de oorspronkelijke aanbestedingen van de 
werken burgerlijke bouwkunde en elektromechanica, hebben de beide aannemers – 
zoals wettelijk voorzien is - zich laten ontheffen van uitvoering der werken en moet 
een nieuwe plaatsingsprocedure uitgeschreven worden door de Vlaamse 
Milieumaatschappij. De VMM zal dat in het voorjaar van 2021 doen zodat de werken 
burgerlijke bouwkunde in principe na het bouwverlof 2021 zouden kunnen aanvatten, 
uiteraard mits er geen nieuwe beroepsprocedures worden ingesteld. De 
elektromechanica kan dan aansluitend in het voorjaar 2022 uitgevoerd worden zodat 
het wachtbekken medio 2022 operationeel zal zijn. 


